

# 勿毀幾代人基業 工聯促「還路於民」

## 7屬會憂港再陷「沙士」 旅業重創 62萬從業員遭殃

香港文匯報訊(記者 文森)7個工聯會屬會昨日召開聯合記者會，不滿「佔中」行動重創香港旅遊及相關行業。工會擔心若「佔中」行動持續，會令香港陷入「另一個沙士」時期，是全港打工仔女噩夢的開始，旅遊及相關行業62萬從業員生計亦將大受影響。工會呼籲「佔中」者停止違法行為，不要摧毀香港幾代人辛苦建立的基業，從速「還路於民」，還香港一個安寧穩定的社會。



7個工聯會屬會召開記者會，不滿「佔中」引發的示威重創香港旅遊及相關行業。工會擔心若「佔中」持續，會令香港陷入「另一個沙士」時期，呼籲佔領人從速「還路於民」，還香港一個安寧穩定的社會。 文森攝

旅遊聯業工會聯合會、旅遊業僱員總會、百貨商業僱員總會、酒店及餐飲業協會、酒店及飲食專業人員協會、飲食業職工總會、專業導遊總會7個工聯會屬會昨日召開聯合記者會，批評「佔中」行動蔓延至旺角、銅鑼灣等地，引致社會動盪不安，各行各業不能正常運作。當中，旅遊業作為經濟表現及消費市場的寒暑表，更是首當其衝。

用62萬名僱員，國家旅遊局已因應「佔中」暫停審批赴港旅行團名單；澳洲、意大利、日本、加拿大、新加坡等地亦相繼發出旅遊警告，擔心若「佔中」行動持續，將無可避免地令更多國家及地區向香港發出旅遊警告，重創香港旅遊及相關行業。香港專業導遊總會主席余莉華說，受「佔中」行動影響，本地有二三十個旅行團叫停，影響從業員生計。

中」行動影響需要臨時換酒店，且僅餘香港大學一個景點。

**余莉華：旅客非微跌 數字數天後顯示**

被問及入境處數字顯示，旅客人數只微跌1.5%，入境團亦有增加，余莉華說，國家旅遊局在本月1日至7日停止簽證，近日亦有不少人退團，故旅客下跌數字將在未來數天顯示。

**劉祥勝：零售店不敢營業**

「佔中」行動除了重創香港旅遊業外，多個與旅遊相關的行業都深受影響。百貨商業僱員總會理事長劉祥勝指

出，多個「佔領區」的零售店舖如金飾店、食肆等都不敢開門營業，部分僱員突然被知會要放假，即使繼續營業也是「慘淡經營」。

**葉柳青：酒店入住率跌至50%**

酒店及餐飲業僱員協會秘書長葉柳青指出，受影響區域內，酒店入住率由去年同期的85%跌至50%，內地及海外旅客紛紛詢問退房事宜，擔心出現退房潮。7個工聯會擔心若「佔中」行動持續，會令香港陷入「另一個沙士」時期，希望示威者停止違法行為，盡快「還路於民」。

**林志挺：澳意日加星發旅警**

旅遊聯業工會聯合會總幹事林志挺表示，旅遊業是香港四大經濟支柱產業之一，零售、餐飲、酒店等行業共聘

**梁芳遠：旅團需臨時換酒店**

旅遊業僱員總會理事長梁芳遠指出，前日曾帶一個北京家庭旅行團，受「佔

# 蘇錦樑：個人遊減 商會憂倒閉潮

香港文匯報訊(記者 李自明)違法「佔中」行動衝擊香港經濟，削弱投資者信心。商務及經濟發展局局長蘇錦樑昨日表示，過去兩天整體內地旅客減少1.8%，個人遊人數下跌6.4%，仍未計及內地旅行團暫停批出來港的影響。有商會代表批評，示威者綁架商家及民生，「講政治要民生找數」，擔心「佔中」行動進一步令中小企業經營出現問題，繼而倒閉及影響就業，促請示威者體諒他人需要。

有商會代表指，尊重學生以和平理性、非暴力爭取所想，但擔心「佔中」將進一步令中小企業經營出現問題，打擊香港競爭力，希望「佔中」者體諒他人需要，令社會恢復正常運作。中華總商會會長楊釗批評，示威者綁架商家及民生，「講政治要民生找數」，對商家及市民不公。

**施榮懷：或影響商家報關**

廠商會會長施榮懷說，政府服務若遭癱瘓，將影響商家報關等多方面運作。

**中小企大聯盟：旺角無生意難交租**

與會的中小型企業大聯盟代表亦指，很多商貿活動因「佔中」行動而取消。至於月中舉行的電子展，很多海外客戶已取消來港，部分企業亦擱置擴充計劃。中小型企業總商會代表說，有旺角店舖近日完全沒有生意，擔心未來難以交租。位於旺角及銅鑼灣的樓樓，客戶取消訂單，本月首三天，生意已大減七成。



蘇錦樑與各商會代表見面後會見記者。

## 港鐵加班電車無薪假 員工困擾

香港文匯報訊(記者 文森)香港鐵路工會聯合會昨日發表聲明指出，自「佔中」行動於9月28日啟動後，多條香港交通幹道封閉，路面交通受到嚴重影響，部分巴士路線停駛，上環至銅鑼灣電車服務亦被迫停駛，除了對市民工作生活帶來嚴重影響外，同時在很大程度影響了鐵路運輸從業員的工作及生活。

聲明又指，港鐵為應付突發群眾事件，在原來已人手緊絀的情況下召喚員工連續加班。電車司機因為部分路段停駛而被公司要求放無薪假，收入減少。工會對發起「佔中」行動的團體及個人表示嚴厲譴責，呼籲示威者盡快撤離幹道，讓香港的交通運輸得以恢復，市民可安居樂業。

**楊釗批綁架商家民生**

## 郭萬達憂港安全營商美名破滅

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派發動「佔中」行動，嚴重影響香港經濟。全國港澳研究會副會長、綜合開發研究院(中國深圳)常務副院長郭萬達昨日接受中新社訪問時表示，「佔中」行動不僅影響股市、零售等，長遠更令人懷疑香港是否仍然是安全的營商環境，擔心「佔中」行動對未來經濟發展「傷筋動骨」。

**短期內禍及股市零售旅業**

郭萬達指出，「佔中」行動對香港經濟短期影響有三：一是股市，指股市之前連續兩天共暴跌700多點，反映投資者缺乏信心。二是零售業，「佔中」行動所在地皆是香港商業旺地，如今許多商舖被迫休業，銷售量比往年同期減少四成至七成。三是旅遊業，除了酒店預訂減少、遊客人數下降外，有外國對前往香港旅遊發出警告，意味着持續「佔中」將令更多外國遊客認為香港不安全。

他強調，「佔中」行動影響到香港今年至明年的經濟發展狀況，同時令國際金融機構下調香港今年增長預測，加上間接影響如交通運輸、居民出行等一系列損失，都無法完全用經濟數據衡量。

郭萬達又指，「佔中」行動長遠而言有三個憂慮，包括影響到人們對香港是否仍然安全的信心；從經濟層面看，更會引發對投資等經濟活動的風險評估；此外，「佔中」行動對香港營商環境的殺傷力巨大，一定影響到投資、消費等行為。

**港或淪「二等城」全體港人埋單**

他指如果安全和營商環境都因為「佔中」行動而受到投資者質疑，香港有可能淪為一些專家指出的「二等城市」。他強調，法治是香港的核心價值觀，「佔中」行動破壞和踐踏法律，對法治社會進行挑戰，導致香港國際形象毀滅，為此埋單的卻將是全體港人。

## 發叔率鄉會巡元朗防「佔」



劉皇發主席與元朗六鄉鄉事會的首長到元朗街頭視察，並支持警方依法執法。

香港文匯報訊(記者 文森)早前有支持「佔中」人士企圖「佔領」元朗，但遭當區居民反對而「敗退」。新界鄉議局主席劉皇發昨日到受影響街道視察，指香港有言論自由，但需考慮對社會造成的負面影響。他指新界人本來希望安居樂業，不想見到吵吵鬧鬧。鄉議局則表明，將動員廿七鄉鄉事會在所屬轄區內阻止佔領行為。

關，這是新界人的本色。」他又指，不會干涉港島區的行動，但元朗等地區的居民都擔心被「佔領」，希望鄉議局可以阻止。被問到若元朗再出現「佔領」的情況會如何處理，他說：「與他們講道理，籲他們離開。」

**鄉議局動員屬會保鄉**

鄉議局則表明，將動員廿七鄉鄉事會以保鄉衛族的高度，在所屬轄區內阻止佔領行為。鄉議局強調新界人不希望正常的生活秩序被騷擾，並質疑「佔中」演變成佔領全港各區。鄉議局又讚揚警隊近日盡力管轄大規模群眾活動，盡忠職守，表現高度專業精神。鄉議局深切希望香港早日恢復秩序，讓市民重過正常生活。

## 盧文端：



盧文端昨日於報章撰文，指反對派要小心「佔中」玩過頭。

## 「佔中」對反對派是「雙刃刀」

香港文匯報訊(記者 李自明)「佔中」行動連日來癱瘓香港多個重要地區。全國工商聯副主席、全國政協外事委員會副主任盧文端昨日於報章撰文，形容「佔中」行動是「雙刃刀」，既能用來打擊對手，也可能因為玩過頭反而弄傷自己。「佔中」行動如何見好就收，避免令「佔中」與根本不可能達到的訴求綁架，最終陷於既傷人又害己的死局，恐怕是反對派需要認真思考的問題。

對於「佔中」掀起的「倒梁風」，盧文端強調，在大是大非的原則問題上，中央不會因為有些人發動激進違法活動就屈服，否則只會換來更多更大的違法活動，香港將永無寧日，國家將永無寧日，「我在這裡提醒『泛民』，切不可將不可能達到的訴求與『佔中』綁架。如果『泛民』在這問題上不保持必要清醒，將使『佔中』陷於死局。」

**倘現嚴重後果 反對派難卸責**

盧文端又指，「佔中」行動一旦發生，反對派被視為組織者和推動者，他們不可能只享有「佔中」行動的利益回報，若出現任何嚴重後果，反對派同樣難逃責任，「香港的主流民意反對『佔中』」。現時反對派形勢十分清楚，「佔中」確有不斷惡化升級之勢。如果『泛民』繼續推波助瀾，可能引發不可收拾局面，『泛民』勢受到千夫所指。」

盧文端指出，「佔中」對峙後，始終還要面對：如何解決普選的問題，「美英官方對今次『佔中』」表態，清楚顯示出希望香港依基本法落實普選的立場。畢竟，香港大多數人還是希望『一人一票』選特首。對『泛民』來說，當前首務是要避免『佔中』惡化，推動在示威者表達過訴求、發洩完情緒之後，見好就收，為討論普選問題留有餘地。」

## 肥黎討教「佔中」曝光 台「紅衫軍」斥「狗性不改」

香港文匯報訊(記者 齊正之)對於本港「佔中」事件，台灣政治人物范可欽日前在一個電視節目上揭發稱，壹傳媒主席黎智英暗中策劃「佔中」已久，指黎智英曾找他和他前「紅衫軍」總指揮施明德秘密開會，討教如何執行「佔中」。不料開會內容錄音檔遭黑客竊取，被香港媒體全部披露，范可欽氣得大罵黎智英，「狗改不了吃屎！果然是狗仔！」

據台灣《中國時報》報道，曾任「倒扁(陳水扁)運動」發言人的范可欽前晚出席中天台一個節目時披露，一年多前接到施明德電話，找了他、文化大學教授姚立明等人，一起去黎智英家開會。一抵達黎家，就看見幾個香港朋友在座，黎智英還沒收在場所有人的手機放在隔壁房間，以防竊聽。

**求教施明德 稱準備坐牢誓死**

坐下後，黎智英開口：「我們想要執行『佔中』活動，可是不知道怎麼佔領，可不可以教我們怎麼做？」范可欽說，施明德聽了當下愣住，表情凝重問黎智英：「你們有沒有準備坐牢的決心？」

范可欽轉述，黎智英斬釘截鐵地說：「我們不但準備坐牢，我們還準備死。」范可欽說，施明德當場聽了眼眶就紅了，因為施明德最沒辦法招架這樣的情懷，接着施明德就展開沙盤推演。范可欽表示，這個秘密本來要隨着他進墳墓的，因為大家事先說好不可透露，沒想到在一個多月前，施明德打給他說：「你有沒有看報紙？我們那天到黎智英家的內容都被錄音了！」

范可欽說，香港報紙當天在頭版新聞解密了錄音內容。他質問黎智英，黎表示：「我助理的電腦被黑客入侵，劫走了完整的錄音檔。」

**收客人手機 飯廳裝錄音機**

范可欽不滿地說，黎智英當天要求與會人士交出手機，避免會議內容遭竊聽，沒想到黎智英在飯廳裝了錄音設備，把大家討論內容全都錄下來，音質還非常清楚，「完全就是狗仔的行為！」